

## 李金铭直播倒贴600万,补贴是套路吗?

最近,因出演《爱情公寓》走红的演员李金铭,就因为直播带货招致争议,登上热搜。在她的直播间中,原价6000多元的某奢侈品腰包只卖399元,原本只限量一件,不料后台运营出错卖出900多单。李金铭在直播时表示,不用退货,她自己补贴600多万元,就当给粉丝的福利。

一句话说出,很快登上热搜。但不少网友认为,这只是主播的术语,“谁乐意做亏本买卖”。

还有人提到,去年张雨绮在快手直播间的补贴争议。当时,张雨绮和主播在卖 iPhone 11 时,将原价 4299 元的手机降价到 3899 元卖,并爽快地表示,差价自己来补。两个多月后,该主播在直播间抱怨,说好为粉丝补差价,张雨绮并没有给钱,自己掏腰包补了 1200 万元。由此引起双方粉丝掐架。

随后平台出面声明,称双方直播间产生的补贴总额不超过 600 万元,从主播直播间下单支付的用户由主播补贴,从张雨绮直播间下单支付的用户由平台补贴,对此张雨绮方不知情。

一通扯皮之中,有网友发现,手机开售前海报上的价格就是 3×99,所谓的补差价更像是一种营销手段,而补 1200 万的说法则更是夸张。

压价、补贴、亏钱卖货、饥饿营销、粉丝福利,这些都被视为是电商直播卖货的一贯套路。回到李金铭的带货争议中,最近也有网友反映,其抢购的腰包因库存不够无法发货。

## 老艺术家在直播间遭遇滑铁卢?

身为演员的李金铭还承受着另一重质疑,为什么好好的演员不做去直播卖货?

这样的声音有不少。2020年,明星直播带货迎来爆发,李湘、李静、柳岩、林依轮、叶一茜等多位主持人率先试水。刘诗诗、杨幂、宋茜、鹿晗等争相做客网红直播间。之后,入局的头部明星开始增多,如刘涛、汪涵、陈赫等。

到了今年,不少老艺术家也纷纷加入。但在频频翻车后,网友对于明星直播带货的态度已经不再那么宽容,甚至相比普通主播更加严格。

前段时间,老戏骨张晨光在直播间带货,也被网友质问:“为什么不好好拍戏,学网红带货?”还有人说他“晚节不保”。张晨光泪洒直播间,称听到这句话很伤心,“我一路走来三十几年,在演艺事业上兢兢业业,每一个角色都想扮演好,今天到直播间里来,也是想把另外一个才能表现出来”。

另外,刘晓庆、曾志伟、张纪中、牛莉、闫学晶、金巧巧等也出现在直播间里。最近,王力宏为售卖音乐课程,还在直播间刮胡子,观看人数破千万。

然而,很多人并不能很好地完成身份的转换,适应快节奏高强度的直播。在直播间中,明星也很难像职业主播一样熟悉产品和直播流程。张纪中和妻子直播带货时,大多时候是其妻子在介绍展示产品,张纪中时不时帮腔一句。很多明星也大多只承担与网友聊天、宣传的作用。

# 明星归宿是带货?

王力宏直播刮胡子,李金铭倒贴六百万……

薇娅说:“明星的归宿都是直播带货。”

除了拍戏、录综艺,明星们开始齐齐上阵“直播带货”。然而,在这个最不缺流量的行业中,明星的身份已不再完全是光环,甚至还会因此被群嘲。中新



## 明星直播带货有“原罪”吗?

直播带货要求稳定的直播频次、良好的售后服务以及靠谱的选品,但一些明星直播间并不能对此做出很好的保障。去年“双11”,中消协曾发布报告,指出明星直播带货涉嫌刷单造假、销售数据注水等情形。

明星直播带货翻车,不仅影响产品销量,还可能影响观众对其个人形象和影视作品的评价。业内对于明星直播的态度,也趋向理性。

今年以来,一些明星从直播间撤退,有的直播频次则逐渐下降。今年“618”期间,直播带货的明星阵容也相比去年大幅缩水。

也有很多明星在坚持,专业化、有特色的明星直播带货成为趋势。据淘宝直播发布的一份榜单显示,林依轮、左岩、吉杰、胡可、叶一茜、李静、大左等都排在今年618明星直播排行榜前列。

明星转换身份,是换了一个新赛道。但对于喜欢他们作品的观众来说,这似乎有点难以接受。

## 上半年整体收益率又降了 银行理财还能买吗?

据新华社电 2021年过半,银行理财市场也交出了半年成绩单——1至5月份银行理财收益率呈下行趋势,6月份有所回升。资管新规过渡期还剩不到半年时间,保本理财比例正在进一步压降,理财产品净值化转型程度进一步提升。下半年,银行理财市场前景如何?

### 银行理财收益率下行后有所回升

普益标准数据显示,今年1至5月份,全国银行理财收益水平分别为3.5%、3.47%、3.46%、3.43%、3.4%,持续下行。

招联金融首席研究员董希淼认为,上半年理财收益走低来自三方面因素:从流动性看,上半年银行体系流动性充裕,通过理财产品吸引资金的动力下降;从投资者看,上半年受全球经济形势影响,风险资产波动较大,投资者更青睐风险与收益较为平衡的产品;从监管看,随着资管新规过渡期临近,理财产品加速整改,部分产品投资范围收窄,也影响了产品收益。

值得关注的是,在收益率连续5个月走低后,普益标准数据显示,6月份全国银行理财收益水平回升至3.46%。

专家认为,这与周期性因素有关。“6月份是上半年最后一个月,部分银行加强半年末流动性管理,加大理财产品发行力度,吸收更多行外资金,是6月份理财产品收益水平有所回升的原因之一。”董希淼说。

### 保本理财比例进一步压降

资管新规正式发布以来,过渡期曾由2019年6月延长至2020年底,而后又延长至2021年底。如今过渡期还剩不到半年时间,理财产品净值化转型在不断提速,保本理财比例进一步压降。

普益标准数据显示,2021年上半年,全国共发行25684只理财产品,其中净值型产品16023只,占总发行量的62%,较去年同期增加32%。

“截至2021年6月末,同业理财较峰值缩减96%;保本理财较峰值缩减97%,不合规短期产品缩减98%,嵌套投资规模缩减24%。”银保监会政策研究局负责人叶燕斐日前在国新办新闻发布会上介绍,到2021年一季度末,理财业务存量整改已经过半,2021年底前绝大部分银行将完成整改。

### 理财产品收益率或将继续下行

今年上半年,多项与理财相关的新规落地,进一步规范行业发展。

6月27日,银保监会出台的《理财公司理财产品销售管理暂行办法》正式实施。明确禁止“预测理财产品的投资业绩,或者出具、宣传理财产品预期收益率”等。

记者观察发现,目前,不少银行理财产品页面的“预期收益率”已逐步退出,由“业绩比较基准”替代。

专家表示,这是为了更好地促进产品净值化转型,推进打破刚兑预期。

“这意味着未来不存在保本理财产品,并将推动机构根据市场需求提升产品创新能力,满足市场不同风险收益偏好。”光大银行金融市场部分析师周茂华表示。

“现金管理类理财产品监管规则的出台和资管新规过渡期的临近,使理财产品整改力度加大;加之央行全面降准落地,市场流动性合理充裕,下半年理财产品收益率或将继续下行。”董希淼建议,投资者应做好收益率的“预期管理”,降低对收益的过高期望。

## 沪深股指涨跌互现,呈现深强沪弱格局 农业股全线爆发

昨日,沪深股指涨跌互现,呈现深强沪弱格局。沪指微跌,深成指、创业板指小幅收涨。大豆、玉米、转基因等农业股全线爆发,网络安全、5G、种业、次新股、旅游板块走强;盐湖提锂、鸿蒙概念股重挫,锂电池、上海自贸区、钢铁、石化板块走弱。两市成交额连续13日突破万亿。

截至收盘,上证指数跌0.01%,报3539.12点;深证成指涨0.14%,报14992.90点;创业板指涨0.49%,报3449.53点;科创50指数跌0.72%,报1514.18点。

沪深两市个股跌多涨少,约1800只交易品种上涨。盘面上看,转基因、大豆、玉米等板块领涨两市。园区开发、石油矿业开采、盐湖提锂等板块跌幅居前。板块概念方面,种业、WiFi概念、住宿餐饮涨幅居前,涨幅均逾5%;磷化工、园区开发、石墨烯跌幅居前,跌幅均逾2%。综合

